

# 阅读无疆界

# 书香满人间

## ◎头条锐评

4月将尽，绿肥红瘦，“读书不觉春已深，一寸光阴一寸金”，第27个世界读书日此时来临，别有一番意味。世事纷繁多变，书香抚慰人心。阅读无疆界，它是智慧的源泉，心灵的慰藉，能助人拨云见日、跨越精神藩篱。

古今中外，智慧人生总有书籍相伴，智者对阅读推崇备至。朱熹在《观书有感》中说：“问渠那得清如许？为有源头活水来。”书籍是活水，能滋养头脑，涤荡灵魂；书籍是顺风和舆马，能助人“声加疾”“致千里”。英国剧作家莎士比亚说，书籍是全世界的营养品。美国特斯拉公司首

席执行官埃隆·马斯克称：“我是被书养育长大的。先是书，然后才是我的父母。”

困顿中，阅读无疆界，慰藉了无数恐惧紧张疲惫的心灵。武汉方舱医院里气定神闲的“读书哥”是中国人疫情“照片墙”上醒目的身影，那份镇定和从容让许多人看到了战胜病毒的勇气。西班牙《世界报》网站近日报道，在新冠大流行和经历了两年的隔离生活后，西班牙人的阅读量呈惊人的增长趋势，64.4%的民众在去年将读书作为一种休闲方式，与2012年的47.2%形成了对比，这种增长在数字时代尤其难能可贵。有研究显示，投入阅读可以形成“心流”，过程愉悦，能有效抵御焦虑

和不安。

无知是很多仇恨冲突的根源，理解有助于拆除精神藩篱，而广泛阅读、汲取不同文明的精华是消除信任赤字、走向自由王国的第一步。语言学大师季羡林早年迫切想研究中印文化关系，因此立志研习梵文。著名翻译家傅雷将包括巴尔扎克、罗曼·罗兰、伏尔泰等名家在内的大量法国著作译介给中国读者。出于对其在中法文化交流方面所作贡献的认可和尊重，法国驻华大使馆2009年设立了傅雷翻译出版奖，旨在促进法语文学及学术作品在中国的翻译和传播。

西方亦不乏此类先行者。离世不久的美国汉学家、史学家史景迁

以深厚的史学素养和生花妙笔，构建起充满人文主义情怀的中国历史图景。其作品破除了西方长期以来“片段化”“臆想化”看中国的弊病，让很多西方读者有机会真正走进中国人的精神世界。

有悲观声音称，以今日西方“文明冲突”“脱钩断链”不绝于耳的态势来看，史景迁这样理性介绍中国的西方学者今后难再有。然而，全球化潮流难以逆转，各国利益水乳交融，沟通合作是大势所趋，文明互鉴、民心互通从长远看更是“刚需”。为理解和信任铺路的智者一定会不断涌现，为沟通和欣赏而阅读的人也会越来越多。

(据《新华每日电讯》)

## ◎快言快语

新修订的《职业教育法》，经全国人大常委会审议通过，将于今年5月1日起施行。新修订的《职业教育法》明确，职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型。这就要求我们，必须扭转把职业教育作为“层次教育”的思维，提高职业教育质量和地位。

过去很长一段时间来，我国是把职业教育作为低于普通教育一个层次的教育。按“层次教育”思路发展职

## 让职业教育真正“热起来”“香起来”

业教育，不管怎么“重视”，都因为教育“分层”而难以消除社会焦虑。如中考后的普职分流，家长就会担心孩子被分层到中职，而存在“分层焦虑”。

这次修订的职业教育法，取消了“分流”的提法，而是明确“国家优化教育结构，科学配置教育资源，在义务教育后的不同阶段因地制宜、统筹推进职业教育与普通教育协调发展。”取消中考后的普职分流，是不再按分流模式发展中职，而是要按类型教育思维，以普职融通模式发展职业教育。

新修订的《职业教育法》规定，高等职业学校教育由专科、本科及以上教育层次的高等职业学校和普通高等学校实施。这也就解决了中职学生的出路问题，不仅高职院校、职业本科可通过职教高考招收职校生，进行职业教育的普通高校，以及综合性院校培养技能人才的专业，也可通过职教高考招生。这进一步推进了中职教育功能的转变，使其从培养中等职业技术人才，转为为培养高素质技能人才做准备。

基于此，进一步提升职业教育

质量，还可探索普职全面融通方式。具体而言，高中阶段的学校可不再分普高和中职，而是推进多样化办学，建设新型的综合高中。所有综合高中，既开设高中学术性课程，又开设技职课程，由学生根据自己的兴趣、能力自主选择，并依此在高中毕业后选择参加普通高考还是职教高考。这样，更能拓宽技能人才的发展空间。

只有切实把职业教育与普通教育作为平等的类型教育，职业教育才能真“热起来”、“香起来”。

(据《深圳特区报》)

# 分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门（周一至周五出刊）

郑重声明：本版各类信息，如遇要求交付押金或预付款时，务必小心，谨防受骗！否则后果自负。

**广告刊登电话** 15548876987 13354876987 0471-6635651

**地址：**呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

**地址：**东胜区铁西市民中心B座7009

**地址：**北环路景辰花园北区北门

**地址：**昆区市民大厅正对面店内(绿色招牌)



官方微信

**遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让**

**乘车路线：**地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

### 撤销公告

呼和浩特市道品商贸有限公司

(注册号15010000046488)经股

东会研究决议，撤销注销备案登

记，注销公告，债权债务仍由本公司

承担，特此公告。

### 注销公告

呼和浩特市光华物业服务有限公司

(统一社会信用代码91150102MA0R0781XF)股东会

于2022年4月23日决议解散公

司，并于同日成立清算组，请债权

人于本公告发布之日起45日内，

向本公司清算组申报债权。

### 注销公告

呼和浩特市昊凯机电设备有限

责任公司(统一社会信用代码91150102MAQYHJB8YJ)股东会

于2022年4月20日决议解散公

司，并于同日成立清算组，请债权

人于本公告发布之日起45日内，

向本公司清算组申报债权。

### 吸收合并公告

经阿拉善盟华油天然气有限公司

(统一社会信用代码9115290056693980X)内蒙古华油天然气有限责任公司(统一社会

信用代码91150291692873602Y)股东会决定：

内蒙古华油天然气有限责任公司吸收并入阿拉善盟华油天然气有限公司

阿拉善盟华油天然气有限公司注销。内蒙古华油天然气有限公司

内蒙古华油天然气有限公司注销，注册资本仍为9720万元。

公司合并后，并将各方的债权、债务由内蒙古华油天然气有限责任

公司承继。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务

或者提供债务担保的请求，逾期不提出的视其为没有提出要求。

联系电话:0471-3149657,0483-8344877

### 公告

申请人:韩春燕,身份证号

150103194702022040,购买了内蒙

古集资合作建房中心位于玉泉区

南茶坊厂小区3号楼中单元六

层中户建筑面积51.97平方米住

宅房屋一套,现申请办理房屋交易

及不动产登记,特此公告。

### 注销公告

内蒙古奇星商贸有限公司

(统一信用代码91150104MA0R20BN06)股东会

于2022年4月23日决议解散公

司,并成立清算组,请债权

人于本公告发布之日起45日内,

向本公司清算组申报债权。

### 注销公告

内蒙古奇星商贸有限公司

(统一信用代码91150104MA0R20BN06)股东会

于2022年4月23日决议解散公

司,并成立清算组,请债权

人于本公告发布之日起45日内,

向本公司清算组申报债权。

### 遗失声明

●李德君(身份证号:

152221199110281412)不慎将内

蒙古宏扬昌皓房地产有限公司

开发的西岸国际B16栋6层08

户交购房款收据遗失,金额409767

元整,声明作废

### 认尸公告

魏福义,男,67岁,家庭住址河北省

张家口市怀安县头百户镇任家窑村40

号,该人于2022年04月18送至我站,入站

时该人身体条件极差,身体消瘦,行走

无力,及时送定点医院救治,经大夫检

查确诊为肺癌晚期。

2022.04.25经抢救无效在定点医

院死亡,如有认识该救助人员的热心

市民请与呼市救助站联系,

联系电话:0471-5273244

0471-5273265

### 公告

经阿拉善盟华油天然气有限公司

(统一社会信用代码9115290056693980X)内蒙古华油天然气有限公司(统一社会

信用代码91150291692873602Y)股东会决定:

内蒙古华油天然气有限责任公司吸收并入阿拉善盟华油天然气有限公司

阿拉善盟华油天然气有限公司注销。

内蒙古华油天然气有限公司注销,

注册资本仍为9720万元。

公司合并后,合并各方的债权、债务由内蒙古华油天然气有限责任

公司承继。请各债权人自公告之

日起45日内向本公司提出清偿债

务或者提供债务担保的请求,逾期不

提出的视其为没有提出要求。

联系电话:0471-3149657,0483-8344877

内蒙古华油天然气有限责任公司

阿拉善盟华油天然气有限公司

2022年4月24日

席执行官埃隆·马斯克称：“我是被书养育长大的。先是书，然后才是我的父母。”

困顿中，阅读无疆界，慰藉了无数恐惧紧张疲惫的心灵。武汉方舱医院里气定神闲的“读书哥”是中国人疫情“照片墙”上醒目的身影，那份镇定和从容让许多人看到了战胜病毒的勇气。西班牙《世界报》网站近日报道，在新冠大流行和经历了两年的隔离生活后，西班牙人的阅读量呈惊人的增长趋势，64.4%的民众在去年将读书作为一种休闲方式，与2012年的47.2%形成了对比，这种增长在数字时代尤其难能可贵。有研究显示，投入阅读可以形成“心流”，过程愉悦，能有效抵御焦虑

和不安。

无知是很多仇恨冲突的根源，理解有助于拆除精神藩篱，而广泛阅读、汲取不同文明的精华是消除信任赤字、走向自由王国的第一步。

语言学大师季羡林早年迫切想研究中印文化关系，因此立志研习梵文。

著名翻译家傅雷将包括巴尔扎克、罗曼·罗兰、伏尔泰等名家在内的大量法国著作译介给中国读者。

出于对其在中法文化交流方面所作贡献的认可和尊重，法国驻华大使馆2009年设立了傅雷翻译出版奖，旨在促进法语文学及学术作品在中国的翻译和传播。

西方亦不乏此类先行者。离世不久的美国汉学家、史学家史景迁

以深厚的史学素养和生花妙笔，构

建起充满人文主义情怀的中国历史

图景。其作品破除了西方长期以来

“片段化”“臆想化”看中国的弊病，

让很多西方读者有机会真正走进

中国人的精神世界。

有悲观声音称，以今日西方“文

明冲突”“脱钩断链”不绝于耳的态

势来看，史景迁这样理性介绍中国

的西方学者今后难再有。然而，全球

化潮流难以逆转，各国利益水乳交

融，沟通合作是大势所趋，文明互

鉴、民心互通从长远看更是“刚需”。

为理解和信任铺路的智者一定

会不断涌现，为沟通和欣赏而阅读

的人也会越来越多。

(据《新华每日电讯》)

以深厚的史学素养和生花妙笔，构

建起充满人文主义情怀的中国历史

图景。其作品破除了西方长期以来

“片段化”“臆想化”看中国的弊病，

让很多西方读者有机会真正走进

中国人的精神世界。

有悲观声音称，以今日西方“文

明冲突”“脱钩断链”不绝于耳的态

势来看，史景迁这样理性介绍中国

的西方学者今后难再有。然而，全球

化潮流难以逆转，各国利益水乳交

融，沟通合作是大势所趋，文明互

鉴、民心互通从长远看更是“刚需”。

为理解和信任铺路的智者一定

会不断涌现，为沟通和欣赏而阅读

的人也会越来越多。

(据《深圳特区报》)

### 遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

**乘车路线：**地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

### 乘车路线：

地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交